

林武在中央生态环境保护督察整改工作推进会上强调

# 交出整改工作合格答卷 把发展和生态两条底线守得更牢更好

蓝佛安主持 李佳商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)12月22日,我省召开中央生态环境保护督察整改工作推进会。省委书记林武出席并讲话。他强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,按照省第十二次党代会、省委十二届二次全会暨省委经济工作会议部署,全面推进中央生态环境保护督察整改工作,以更大决心、更严措施,深入打好污染防治攻坚战,加快推动绿色低碳发展,扎实推进美丽山西建设,为全方位推动高质量发展提供坚实生态环境支撑。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省政协副主席李佳,省委副书记商黎光,省领导王拥军、张吉福、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、岳普煜、张复明、孙洪山、汤志平,于英杰出席,副省长贺天才通报有关情况。

林武指出,中央生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想,推动实现高质量发展的重大制度安排。中央督察组对我省开展第二轮生态环境督察以来,省委、省政府高度重视,坚决扛起督察整改政治责任和使命担当,坚持党政齐抓、高位推动,重点攻坚、铁腕整治,以督促改、完善机制,推动整改落实迈出坚实步伐、取得积极成效。各级各部门快速行动、认真整改,有效解决了一批群众身边的生态环境问题。但也要清醒看到,对照中央生态环保督察整改要求,对

照人民群众对美好生活的期盼,工作中还存在一些问题。各级各部门要切实增强抓好生态环保工作和中央督察整改的责任感紧迫感,铁腕治污不松劲、强力攻坚不畏难,一项任务一项任务地落实好,一个问题一个问题地解决好,确保向党中央交出整改工作的合格答卷,把发展和生态两条底线守得更牢更好。

林武指出,推动生态环境质量持续稳定向好,必须坚持问题导向,准确把握保护和发展的关系、发展和安全的关系、全局和局部的关系、当前和长远的关系,推动全省高水平保护和高质量发展互促共进。一要强化系统治理,加快推动绿色发展。深刻认识生态环境问题归根到底是经济发展方式问题,把生态建设和产业结构升级、能源结构优化内在统一起来,大力推进焦化产业改造提升,抓好煤电机组节能降耗技术改造,加快建设抽水蓄能项目,稳步提升新能源和清洁能源装机容量占比和发电量占比,持续优化能源结构,加快推动产业转型,不断缓解生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力。二要精准科学施策,深入打好污染防治攻坚战。坚持方向不变、力度不减,对症下药、长短结合,坚持铁腕治污,落实最严格制度,有序实施碳达峰山西行动,深入实施重点行业能耗双控行动,扎实开展生态系统保护修复,突出抓好矿产资源开发乱象整治,加强日常监督管理,倒逼企业落实生态环境保

护主体责任。深入实施汾河全流域系统治理,严格“四水四定”,加快补齐基础设施短板,确保污水全收集全处理达标排放,持续推动汾河水量丰起来、水质好起来、风光美起来,努力建设好黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区。三要深化改革创新,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。对中央督察组指出的突出问题,要加快制度创新,补齐制度漏洞,强化制度执行,杜绝同类型问题屡次发生。要坚持举一反三、标本兼治,以改革办法和创新思维,发挥市场机制作用,加快完善资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用制度体系,健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系,探索建立GEEP核算指标体系,全面落实“三区三线”“三线一单”,用最严格制度最严密法治保护生态环境。

林武强调,要坚持“属地为主、分级负责”原则,再进一步细化整改方案,拧紧责任链条,从严从实从细抓好整改落实,确保高标准、高质量、高效率完成整改任务。要敢于动真碰硬,坚持精准问责、严肃追责,持续开展“利剑斩污”行动,严厉打击各类环境违法违规行为,形成推动整改的高压态势和有力震慑。要把整改工作与“我为群众办实事”实践活动结合起来,着力解决一批群众身边的突出生态环境问题。要在全社会倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,推动形成

生态环保人人尽责、成果共享的良好氛围。要严格落实联防联控方案要求,全面落实北京冬奥会赛前和赛期各项治理管控措施,为保障好赛会期间空气质量作出山西贡献。

蓝佛安在主持会议时指出,全省各级各部门要深入践行习近平生态文明思想,认真落实这次会议精神特别是林武书记重要讲话要求,结合实际完善整改措施,加快推动中央生态环境保护督察整改工作落细落实、见效果。要提高站位持续整改,精心组织、强化协同,以高质量整改成效体现政治担当、诠释对党忠诚。要对表对标持续整改,倒排时间、挂图作战,严格标准、加快推进,坚决守牢环境质量“只能更好、不能变坏”的底线。要真管严管持续整改,从严传导压力、督查考核、执法问责,确保整改成效经得起检验。要标本兼治持续推进整改,坚持大气、水、土壤污染共治、源头防治,推动减污降碳协同增效,加快构建现代化经济体系,着力建设美丽山西,为全方位推动高质量发展提供有力支撑。

会上,吕梁市、晋中市、运城市作了表态发言。

会议以视频会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。省中央生态环境保护督察整改工作领导小组成员,中央有关驻晋单位、省属有关企业主要负责同志参加。

国务院第七次全国人口普查领导小组评出先进集体

## 杏花岭区三桥街道获此殊荣

## 小店区政协委员 为民服务受欢迎

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)12月22日,杏花岭区消息,第七次全国人口普查工作开展以来,三桥街道办事处坚持“科学组织、广泛宣传、全民参与、依法依规”,以高度的责任感、使命感,高质量高效率完成各项工作,被国务院第七次全国人口普查领导小组授予“第七次全国人口普查先进集体”称号,是太原市所有街镇中唯一获此殊荣的单位。

据介绍,在人口普查工作开展过程中,三桥街道结合辖区实际和群众需要,创新

“四聚焦”工作法,高质量完成普查任务,得到了国家、省、市人普办充分肯定。

以政领普,聚焦组织领导。成立专门了普查办公室,负责普查工作人员的选调、培训,普查资金的保障、发放,普查工作的推进、落实。

以点绘面,聚焦宣传发动。充分发挥基层优势,把街道这一普查“指挥部”当作中心,把15个社区和驻地高校等普查“战场”当作阵地,由点到面,以点带面,着力打通号召群众的“最后一公里”。

以上至下,聚焦全民参与。在街道党工委的领导下,全体普查指导员和普查员把大局意识、看齐意识放在首位,自愿加班加点,协调处理难题,解决畅通堵点,坚决不多敲群众一次门,不让群众多走一步路。

以行践心,聚焦发展蓝图。街道党工委充分发挥党建引领作用和基层党组织战斗堡垒优势,督促普查指导员和普查员以法为先,以实为基,认真执行《第七次全国人口普查方案》《全国人口普查条例》和各项工作细则,主动找差距,自觉抓落实。

本报讯(记者 王丹 通讯员 王瑞峰)委员义诊、法律咨询、义务理发、家电维修……12月21日,小店区政协委员“我为群众办实事”志愿服务进社区首届公益集市,在小店街道恒大社区火热进行。活动现场设立了政协委员社情民意征集台、夕阳合唱团专业指导等14个专区,30余名政协委员及委员企业员工和40余名区相关部门志愿者现场为民服务,吸引了300余名群众参加。

小店区政协委员企业——太原市鸿新农产品有限公司,现场为65岁以上老人捐赠爱心蔬菜1500余公斤;委员义诊专区,为居民贴三九贴、理疗、宣讲卫生健康知识,获得广泛好评;宠物义诊、法律咨询等专区前,吸引了不少居民前来咨询服务;文明城市创建、“90后”新时代理论宣讲团、医保社保政策咨询宣传等专区前,委员们借助言简意赅、形式活泼的宣传手册,耐心细致地为群众宣讲,确保持通服务群众的“最后一公里”。

在社情民意征集台前,政协委员认真听取群众的意见和建议,并与社区志愿者一起包饺子、上门慰问困难居民。小店区政协委员开展此次活动,是为进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动与政协委员一线履职和志愿服务社会结合起来,通过一线服务、一线调研、一线履责、一线作为,倾力服务发展大局、真情服务群众,在推动小店区“七区”战略中展现政协委员担当,贡献政协委员力量。

## 杏花岭区颁发“政银合作”营业执照

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)12月21日下午,杏花岭区行政审批局与邮储银行太原市分行举行行政银业务合作项目签约仪式,并颁发了“政银合作”营业执照,全面开启了“政银合作”新局面。

此次杏花岭区开展“政银合作”,主要是以银行营业网点为依托,充分利用“太原市

政务服务一体化平台”,通过在银行网点配备“商事登记全业务自助一体机”设备,推进“政务服务”与“金融服务”深度融合,实现企业注册、执照发放、银行开户“一站式办理”。

据介绍,杏花岭区行政审批局和邮储银行开展合作是在充分发挥银行便利优势的基础上,直接将审批服务窗口延伸至银行营业

网点,实现信息多跑路、企业少跑腿,方便企业开办“就近办、马上办”。近年来,杏花岭区行政审批局积极探索“政银合作”模式,创新开展了多种以“政银共建”为主题的活动,既开创了优势互补、深化合作的新局面,又为进一步加强政企互动、提升服务水平奠定了坚实基础。

## 4A级景区品牌影响力排名 壶口瀑布位列第三

本报讯(记者 贾尚志)22日,迈点研究院发布“2021年11月4A级景区品牌500强榜单”,上海博物馆、陕西历史博物馆、壶口瀑布位列前三位。

11月,我省的壶口瀑布、鹳雀楼、王家

大院、永乐宫、《又见平遥》、五老峰、解州关帝庙、太原动物园、应县木塔等4A级景区品牌影响排名靠前,跻身前100名行列。从景区类型来看,11月人文景观类景区稳占主体,科普型景区和历史遗址型景区备